

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la Isla al mes 2,00 ptas.
 Resto de España al mes 2,50
 Extranjero al año 60,00
 Número suelto 10 céntimos
 Número atrasado 20

Anuncios: PAGO ANTICIPADO

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONÁRQUICO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1878

Mahón, viernes 29 de Agosto de 1930

OFICINAS

Redacción y Administración:
 Plaza del Príncipe, 17, y Rampa
 de la Abundancia, 20
 Teléfono número 84

Telegramas: «BIEN» MAHON

—No se devuelven los originales—

Núm. 17.215

Año LVII



MADRID. — A la salida del Consejo de Ministros celebrado en la Presidencia. — El general Berenguer rodeado de los periodistas que le pidieron noticias de la solución de la crisis

Asuntos de actualidad

La vida política está encalmada. El verano tiene alejados de Madrid a los más destacados prohombres y la pobreza del medio ambiente se refleja en las informaciones y aun en los diarios de la Corte, que suben la pinta cuesta de agosto acogiendo e inflando con fantásticas literarias, los sucesos más tranquilos en espera de épocas mejores. Para que todo sea quietud y silencio, el conde de Romanones, parlachín impenitente, ha puesto sordina a su verborrea y permanece como alejado de toda actividad política, recluido en sus fincas, como ciudadano pacífico que nada espera y nada quiere.

El verano se impone, y aun los temibles conjurados de San Sebastián, después de la famosa asamblea, disolvieron para buscar una umbría amable, en la que gozar de la quietud y de la paz (tan en contraposición con sus caracteres), al margen del miradas indiscretas.

Cuando hayan pasado estos días de calor, de marasmo y quietud, cuando los políticos vuelvan con sus hatillos a la Corte, recobrado su dinamismo, entonces cambiará el panorama y tendremos tema y asunto para rato. No faltarán extremadas las declaraciones y hasta unas escalofrantes manifestaciones de Alcalá Zamora intentarán dar la nota patética que ahora sería inadecuada para mal hilvanar un comentario y que entonces, como habrá cosas más serias de que tratar, es muy posible que sean desdeñadas.

La oportunidad es un mérito y ahora que todos callan, los lirismos de don Niceto nos distraerían un rato.

La semana próxima se celebrará el congreso de Trade Unions en Nottingham.

Una de las cuestiones más interesantes de las que se debatirán en el congreso es la cuestión del comercio entre los países del imperio británico.

El Comité ejecutivo de los Trade Unions en su informe dice que en vista de la tendencia actual a formar una solidaridad económica entre un grupo de naciones, Inglaterra esta advertida ya, y que se debe fomentar por todos los medios el desarrollo de las relaciones económicas entre los diferentes dominios y colonias del imperio y la metrópoli, como medio de situarse en situación ventajosa con relación a otros países.

Añade el informe que es la política asegura al país las primeras materias para diferentes industrias y además la consecución de nuevos mercados y expansión de los actuales, y que esto no significa ninguna interferencia con relación a otras potencias, ni se separa del espíritu de la Sociedad de Naciones, permitiendo acuerdos internacionales sobre industrias particulares. La única diferencia en este caso sería que Inglaterra tendría que negociar como representante de un grupo de Estados en lugar de ser una nación sola.

En el informe se da cuenta al congreso de las conversaciones sostenidas recientemente entre el comité ejecutivo de los Trade Unions y los industriales ingleses, en las cuales se trató de cuestiones financieras e industriales, cambiándose puntos de vista.

producir lo que hace medio siglo producían tres.

Hay pues una superproducción y no sólo en cereales, sino también en primeras materias. Los productores de trigo, de centeno, de algodón, etcétera, se ven obligados a vender con pérdida y como no disponen de dinero, restringen necesariamente sus compras, lo que produce un malestar en las industrias. Los industriales norteamericanos trabajan en primer término para el mercado interior y para poder tener la seguridad de vender, han aumentado las tarifas arancelarias. Pero el agricultor no puede hacer otro tanto (nadie piensa exportar trigo a los Estados Unidos), así que tiene que comprar caro los artículos manufacturados y vender barato sus propios productos. Desde luego, si la agricultura norteamericana sólo trabajase para el mercado interior, podría imitar el ejemplo de los industriales; pero actualmente es Europa la que impone los precios de los cereales. Para que no ocurriera así, los agricultores yanquis tendrían que restringir considerablemente la producción, pero como ya no se pueden destruir las conquistas de la técnica, millones de aldeanos buscarían necesariamente trabajo en las ciudades; aumentaría la producción industrial y paralelamente aumentaría el desecho de los Estados Unidos de proteger simultáneamente su economía contra la competencia extranjera y de imponer el exceso de su producción a los demás Estados. Una guerra de tarifas resultaría inevitable.

Se cree generalmente que la época de auge colosal ha pasado ya para los Estados Unidos. Ya no quedan tierras libres y ya sería difícil fundar nuevas empresas de importancia. La economía yanqui entrará necesariamente en una época de conservadurismo y se parecerá cada vez más a la europea. La lucha económica será cada día más despiadada. Los productores tratarán de luchar mediante la reducción de los precios. La guerra, con la falta de brazos para la producción, luego la postguerra, con su temor al comunismo, nos han acostumbrado a los altos salarios y a una política social ampliamente liberal. Pero hoy, ante la superproducción, semejante política no puede mantenerse sin serio peligro para la economía. En Alemania, los salarios han bajado ya con el consentimiento de los mismos obreros, y siendo así, también tendrán que bajar en otros países industriales, hasta en la Gran Bretaña donde las riquezas acumuladas y las llamadas exportaciones invisibles pueden todavía suplir a las necesidades que impone el mantenimiento de dos millones de obreros sin trabajo. Otros países, como Italia y Bélgica, que no se encuentran en la misma situación ventajosa, tendrán que imitar, antes que Inglaterra, el ejemplo dado por Alemania.

El espíritu conervador de los ingleses y la libertad individual mal interpretada soportarán aún durante varios años una situación absurda en que numerosos obreros se han acostumbrado literalmente a no trabajar y vivir a expensas del Estado, es decir, de aquella parte de la población que produce. Ni un solo obrero inglés trabaja en las minas de carbón del Norte de Francia que han tenido que importar mineros polacos, checos y húngaros, cuando a pocos kilómetros más allá del estrecho canal hay centenares de miles de obreros ingleses desocupados. Ante la tremenda competencia económica, el lema ha de ser: modestia, sobriedad, celo en el trabajo, justicia social...

UN DIPLOMATICO

(De «Las Provincias»).



Mustafá Kemal, Bajá Presidente de Turquía, país cuyas relaciones con Persia se hallan algo tirantes, como consecuencia de cuestiones relacionadas con sus fronteras

DESDE NUEVA YORK

El subsuelo del comunismo

El Reverendo Padre Edmundo A. Walsh, jesuita, ex presidente de la Comisión Vaticana de socorro a los rusos, organizada por Su Santidad Pío XI, vice rector de la Universidad de Georgetown, dirigida por los jesuitas, y uno de los que tomaron parte más importante en el arreglo de la cuestión religiosa en Méjico, fué el primero que denunció la existencia de la organización comunista en los Estados Unidos, bajo la dirección inmediata del comité internacional ruso.

La voz de alerta fué dada por el Padre Walsh a raíz de su regreso de Rusia, y entonces fueron muchos los que sonrieron ante el invisible peligro y ridiculizaron las advertencias del bien informado sociólogo.

Oficialmente se reconoce ahora que el Padre Walsh tenía razón. Un despacho de la «Associated Press» ha comunicado que el órgano oficial del comunismo, «Pravda», de julio 5, publica un extenso artículo urgiendo a los jefes del comunismo en los Estados Unidos a preparar las masas para nuevos y mayores encuentros y vígo-

rosas batallas contra el capitalismo norteamericano, el imperialismo y los explotadores. En dicho artículo, atribuido a Stalin, se dice que el partido comunista en América es uno de los que habrá de resolver problemas de decisiva importancia, y que las primeras manifestaciones de estas batallas ya se notan en la serie ininterrumpida de huelgas en las cuales participan millares de obreros.

«The Catholic News» dedica a este peligro un interesante editorial: «La organización incendiaria del comunismo no es un sueño, ni un vano temor, sino una preparación para la más espantosa de las catástrofes que sacudirá las bases de nuestra nacionalidad».

Desde las alturas serenas del Vaticano la voz del Papa ha advertido al pueblo de los Estados Unidos del creciente peligro que se forma en sus propias entrañas y de la extensión que el comunismo ha logrado en los centros obreros en donde cada día aumenta el número de los que no tienen trabajo.

Desde Nueva York se pueden seguir, como viviendo en cada uno

de los países de América por la amplitud de las informaciones, lo que ocurre en cada uno de esos países, que como Méjico, Cuba, Colombia, Perú, Brasil, Bolivia y otros han oído los gritos de guerra de estos modernos frumentarios en quienes se han matado las esperanzas terrenas después de haber ahogado en ellos las creencias sobrenaturales. Como en complicadas filtraciones subterráneas el comunismo va minando los cimientos sociales de los pueblos y el cataclismo se producirá con horrores incomprensibles en el momento en que Rusia se sienta sobradamente fuerte para triunfar.

Hace pocos días asistimos a un mitin comunista celebrado en Columbus Cerle, de esta ciudad, preparando la manifestación del día 1 de agosto y entre los asistentes al mitin al aire libre se repartían folletos y diarios comunistas. Nos-

otros tomamos varios números del diario «Daily Worker», órgano del partido en el Estado de Nueva York y en el número correspondiente al 18 de julio, página segunda, se lee un aviso anunciando la inauguración de clases de español en las mismas oficinas del partido de dos a tres y de siete a ocho de la noche. «Los compañeros, dice, que deseen aprender el español deben registrarse inmediatamente».

Y ahora podemos preguntar: ¿Qué se proponen los comunistas de los Estados Unidos al inaugurar cursos de español? No será, sin duda, para leer el «Quijote», sino para activar la incendiaria propaganda en España y en Hispanoamérica. No es más clara la luz del sol.

MARCIAL ROSSELLI

Hotel Ansonia Nueva York Julio de 1930.

EL REPOSO PRUDENTE

La actividad humana en los diferentes menesteres en que se ha de emplear no puede ser ni debe ser continua, sin oscilación entre los desgastes físicos o intelectuales. Un ritmo perfecto regula nuestros esfuerzos impidiendo, bajo penas más o menos inmediatas, que continúen con una perseverancia brutal o violenta y sin intervalos de reposo. Al día, período de vida intensa, de energías solares y humanas exaltadas, de voluntades tensas, sucede la noche apaciguadora que invita al bienhechor descanso y al sueño.

Esta alternación del esfuerzo y del reposo formalmente indicada y provocada por el ritmo cósmico, se impone también en el período de agitación y de movimiento.

El reposo es una necesidad natural exigida por el agotamiento del individuo; es la terminación en el desgaste de las fuerzas y un período de espera y de recuperación de las energías empleadas.

Estas consideraciones teóricas tienen su aplicación práctica.

Todo trabajo físico o intelectual de gran amplitud debe obedecer a un ritmo de esfuerzo y de reposo. A un gasto demasiado enérgico debe seguir un período de calma y de inacción. Cuando el esfuerzo haya de tener larga duración, las etapas de reposo han de ser muchas y cortas. Es un error creer que un reposo relativamente largo da buenos resultados cuando sucede a un ejercicio forzado y prolongado hasta el límite de la capacidad de resistencia del individuo. Se consigue más, se produce un esfuerzo intelectual o físico más importante y fecundo si se reposa de cuando en cuando pero numerosas veces.

Tampoco se ha de creer que a un trabajo penoso de un orden determinado, puede seguir inmediatamente un trabajo de otro orden igualmente fatigoso, es decir que a un gran esfuerzo intelectual pueda seguir sin transición un gran esfuerzo físico o viceversa.

La experiencia demuestra palpablemente que el apaciguamiento del espíritu es indispensable para el buen rendimiento del organismo físico. La fatiga muscular se opone también al perfecto funcionamiento del mecanismo intelectual.

Son indispensables, pues, los cortos descansos en el esfuerzo prolongado y hay que descansar también entre dos trabajos de diferente naturaleza.

Es nocivo sentarse a comer después de una larga marcha, de una

carrera prolongada o al terminar un ejercicio gimnástico algo violento.

No es recomendable reanudar un trabajo si la digestión no está ya casi hecha: lo mejor sería no reanudarlo hasta después de terminada.

En la práctica de los deportes y de la educación física se guían los instructores por las consideraciones que dejamos expuestas. Cada ejercicio va seguido de un pequeño descanso: estar inmóvil, marcha lenta con movimientos respiratorios o pequeños juegos que no exijan más que un insignificante desgaste muscular.

Nada hay más perjudicial que el esfuerzo penoso físico o intelectual prolongado sin la interrupción de cortos reposos.

¡Cuántos organismos débiles no han podido resistir los trabajos intelectuales absorbentes y mal dirigidos y cuantos pulmones, corazones delicados, músculos debilitados no han sucumbido a consecuencia de ejercicios internos y mal regulados!

El reposo es tan útil como la actividad. Equitativamente repartidos uno y otro contribuyen a mantener al individuo en buen equilibrio físico e intelectual.

M.



LONDRES. — El Teniente General Jootwinsno, jefe de las fuerzas de Peshámar (India)

Plumas stilográficas

de oro de 14 quilates, garantizado desde pesetas 7'50 una

Véndense en la Librería de Manuel Sintet Rotger, Plaza del Príncipe 17, Mahón.

POLITICA INTERNACIONAL

La crisis norteamericana

y la crisis mundial

Durante años y lustros se repetía la queja de que los agricultores desertaban del campo y aumentaban a la población urbana. La queja estaría justificada si los progresos en la técnica no hubiesen acrecentado considerablemente la producción agrícola mediante máquinas que hacen innecesarios los brazos; la grave crisis agrícola que se nota en los Estados Unidos, el Canadá y otros países demuestra que sobran agrí-

cultores; desde luego, también sobran obreros industriales, intelectuales, comerciantes, etc. Hay demasiada gente en el mundo y los territorios que se prestan a la colonización en vasta escala son más restringidos de lo que se cree generalmente. Sobran agricultores, no solo porque se consume mucho menos pan que antes sino también porque un obrero agrícola basta para

SECCIÓN DE ANUNCIOS

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.
"LA FAVORITA," CARABAÑA "LA FAVORITA,"
 PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID.
 JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25, Y 0,80 PESETAS



De venta en la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe 17, Mahón.

EDITORIAL CASTRO, S. A.

acaba de poner a la venta la grandiosa obra histórica

EL REY DE LOS BANDIDOS

por el inmortal novelista D. Ramón Ortega y Frías, autor de la insuperable novela «EL DIABLO EN PALACIO».

oooooooooooooooo

El mayor éxito de la temporada sigue siéndolo

EL HIJO DE LA OBRERA

novela verdaderamente sentimental, con la que su autor, LUIS DE VAL, conmueve, distrae y enseña.

GRATIS el primer cuaderno de estas obras. PIDALOS a los repartidores o a la EDITORIAL CASTRO, S. A.—Apartado de Correos, n.º 3.—CARABANHEL BAJO.—(Madrid).

GRANDES DESCUENTOS A CORRESPONSALES

PARA ENCARGOS

de toda clase de sellos de caucho, fechadores, sellos de bronce para lacre, números y letras de acero, placas de hierro esmaltadas y demás artículos relacionados con la manufactura de grabados, diríjanse a la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe número 17, Mahón.

COLABORACION EXPONTANEA

Esta Redacción no sostiene correspondencia sobre los artículos y trabajos enviados sin ser solicitados, publíquense o no.

Los remitidos y comunicados deben venir acompañados de su importe, debiendo además pagarse igual número de líneas para la contestación a que tienen derecho la persona o entidad aludida, según el artículo 12 de la Ley de Imprenta.

EL SOL

DIARIO INDEPENDIENTE

Véndese en la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe 17, Mahón.

LIBRERIA

MANUEL SINTES ROTGER
Plaza del Príncipe, 17.—Mahón

Obras que pueden adquirirse en este Establecimiento

- | Obras | Ptas. |
|---|-------|
| «El mes de Mayo consagrado a la Santísima Virgen» | 2,50 |
| «Breve mes de Mayo» | 0,65 |
| «Los Siete Domingos de San José y Novena al Santo Patriarca» | 2,25 |
| Santa Teresita del Niño Jesús —«Una rosa deshojada» | 3,50 |
| Santa Teresita del Niño Jesús. —«Historia de un alma» | 6,00 |
| «Devocionario de Santa Teresita del Niño Jesús» | 2,75 |
| «Novena y Triduo a Santa Teresita del Niño Jesús» | 0,60 |
| «El Caballero Cristiano», por el P. Remigio Vilarino, S. J. | 3,50 |
| «Devocionario completo», por el P. Remigio Vilarino, S. J. (Parte primera: devocionario completo. Parte segunda: Novenas y devociones). | 4,50 |
| «Imitación de Cristo», por Tomás de Kempis | 2,00 |
| «Quince minutos a los pies de la Virgen del Carmen», por el R. P. Ludovico | 1,00 |
| «El caminito de infancia espiritual de Santa Teresita del Niño Jesús», por R. P. Martín | 0,50 |
| «Cinco minutos a los pies de Santa Teresita», por R. P. Serafín del Carmelo | 0,50 |
| Novena de Nuestra Señora de las Mercedes | 0,50 |
| Novena de Nuestra Señora de Lourdes | 0,50 |
| Novena de Nuestra Señora del Pilar | 0,50 |
| Novena de la Purísima Concepción | 0,50 |
| Novena de la Asunción de Nuestra Señora | 0,50 |
| Novena de la Sagrada Familia | 0,50 |
| Novena de la Santísima Trinidad | 0,50 |
| Novena de Santa Catalina de Sena | 0,50 |
| Novena de Santa Lucía | 0,50 |
| Novena de Santa Teresa de Jesús | 0,50 |
| Novena de Santa Bárbara | 0,50 |
| Novena de Santa Agueda | 0,50 |
| Novena de la Gloriosa Santa Ana | 0,50 |

Compañía Transatlántica

SERVICIOS DEL MES DE AGOSTO DE 1930

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor «Alfonso XIII» saldrá de Bilbao y Santander el 16 de Agosto, de Gijón el 17 y de Coruña el 18, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso. Próxima salida el 11 de Septiembre.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Infanta Isabel de Borbón» saldrá de Barcelona el 5 de Agosto, de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de Septiembre.

Línea del Mediterráneo a New-York-Cuba

El vapor «Buenos Aires» saldrá de Barcelona y Tarragona el 2 de Agosto, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Málaga el 5, de Cádiz el 7 y de Vigo el 9 para New-York y Habana. Próxima salida el 26 Septiembre.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York

El vapor «Antonio López» saldrá de Barcelona y Tarragona el 17 de Agosto, de Valencia el 18, de Alicante el 19, de Málaga el 20 y de

Cádiz el 22, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y New-York.

El vapor «Juan Sebastián Elcano» saldrá de Barcelona y Tarragona el 31 de Agosto, de Valencia el 1 Septiembre, de Alicante el 2, de Málaga el 3 y de Cádiz el 5 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Plata, Santiago de Cuba, Habana y New-York. Próxima salida el 8 de Octubre

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia

El vapor «Marqués de Comillas» saldrá de Barcelona el 14 Agosto, de Valencia el 15, de Málaga el 16 y de Cádiz el 18, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo. Próxima salida el 9 Septiembre.

Línea de Fernando Póo

El vapor «Legazpi» saldrá de Barcelona el 15 de Agosto, de Valencia el 16, de Alicante el 17 y de Cádiz el 20, para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Póo). Próxima salida el 15 Septiembre.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla, Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes en las oficinas de la Compañía: PLAZA DE MEDINACELI, 8, BARCELONA, y en la Agencia en Mahón, DON JUAN F. TALTAVULL, Infanta, 24.

Libretas de alquiler, listas de embarque, altas y bajas para la contribución industrial

DE VENTA EN ESTA IMPRENTA

962 EL SACRIFICIO DE UN ANGEL

—Pues, ande, ande ligero, que nosotros no estamos heridos ni enfermos y nos gusta ir aprisa.

—Señorito,

...al momento.

Soy ligero como el viento y no me jago e rogar.

dijo el cochero recitando *Juan el Perdío* y subiéndolo de un salto al pescante.

—¡Arre, Plomo!—dijo soltando dos palos con la vara de la tralla en la anca del penco, que emprendió un trote cochinerito.

—Ahora,—dijo Rafael a Salud,—el carruaje se detendrá en la puerta del hotel de la marquesa.

Tú subirás sola, y la pedirás permiso para que yo suba a verla y hablarle, y cuando tú bajas subiré yo y tú te metes en tu pensión, ¿gestamos?

—Sí, papá. Así se hará.

El carruaje llegó al cabo de tres cuartos de hora próximamente al Paseo de Santa Engracia y se detuvo delante del hotel de la marquesa.

Según lo convenido, descendió Salud de la manuela y entró en el portal, donde la salió a encuentro Froilán Caparrós, el portero.

—¿Está la marquesa?—preguntó la colegiala.

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PUBLICO» 963

—Sí, señorita: para usted siempre está, según la orden que tengo.

—Yo se lo agradezco mucho a la señora marquesa.

—Pues arriba la tiene usted en su piso segundo.

—Sí... ya sé...

Y Salud entró corriendo en el patio, al cual descendía la escalera particular del segundo piso del hotel, que, como sabemos, se había comunicado con la del primero para dejar independiente la vivienda donde Matilde se había recluido.

En el pasillo encontró Salud a Adela, la doncella de Matilde, que la había hecho ir de Valdemoro a Madrid porque no podía pasar sin ella, acostumbrada como estaba a su servicio.

—¿Dónde está la marquesa?—le preguntó Salud.

—En su gabinete, señorita Salud.

Salud corrió hacia la habitación designada por la doncella.

—¿Se puede?

—Adelante, señorita,—contestó Matilde saliendo a recibir a la graciosa pollita, diciéndole:

—¡Picaronal! Te me has escapado el sábado, cuando había hecho preparar cosas que te gus-

LA MAS FAMOSA PLUMA DEL MUNDO.
ESTERBROOK & CO'S 048 FALCON PEN
048 FALCON Esterbrook
 Véndese en la Librería de Manuel Sintes Rotger Plaza del Príncipe 17, Mahón

PARA PASAR EL RATO

Monólogos dramáticos, u humorísticos, para SENORITAS o CABALLEROS, propios para representar se en Teatros, Sociedades y Tertulias, la mayoría en verso, escritos por reputados autores dramáticos. Precio de cada ejemplar: CINCUENTA CENTIMOS. También hay colecciones de cantares en ediciones distintas a 1 y 2 pesetas.

Los pedidos al señor Director de la Real Academia de Declamación, Música y Buenas Letras de Málaga, acompañando el importe en sellos de Correos de 25 céntimos a libranza del Giro Mútuo, agregando 30 céntimos para el certificado de cada pedido.

Imprenta de M. Sintes Rotger. — Mahón